



中德启动首轮政府磋商 消除隔阂 两国达成 150 多亿美元商业合同

国务院总理温家宝与德国总理默克尔,昨日在柏林共同主持首轮中德政府磋商。磋商结束后,两国总理共同会见记者。温家宝透露,双方共签署和发表了近 20 个合作文件,达成的商业合同金额超过 150 亿美元。

温家宝说,建立中德政府磋商机制在两国关系和中欧关系史上是一个创举。首轮磋商阵容强大、议题广泛、高效务实、成果丰硕。

这是中国首次同外国政府建立政府磋商机制,也是中德两国之间级别最高、规模最大、议题最广泛的一次政府间对话。

在两国总理领衔下,双方各有十几位部长级官员出席首轮中德政府磋商。除了进行中德政府磋商,两国的对口部门还进行一对一的交流和对话,以期加深沟通,加强政策方面的协调。

一些德国学者认为,中德关系目前的症结在于相互缺乏了解和信任。而中德间致力于建立这种机制的原因,就是两国都渴望了解对方,消除彼此间的隔阂。

在举行政府磋商之前,温家宝与默克尔共同出席了第六届中德经济技术合作论坛。温家宝说,中欧之间存在的很多问题,根源在于缺乏理解和信任。“我们之所以要求军售解禁和给予中国完全市场经济地位,实质上也是相互信任的问题,希望欧方早日做出正确的政治决断。”

欧洲媒体在评价温家宝的欧洲之行时称,在金融危机过后,中国与欧洲握手沟通,不仅提供了金钱,更是提供了一种信任。
据新华社、法制晚报

温家宝当地时间 27 日在德国柏林市郊的利伯曼别墅,与德国总理默克尔举行小范围会谈,并共进工作晚餐。双方在友好、坦诚的气氛中就广泛议题进行了深入交谈。

卫生部 试点批准个体诊所

卫生部 28 日发出通知,表示将于 2011 年 7 月 1 日至 2012 年 6 月 30 日,在天津市、辽宁省沈阳市、吉林省长春市、福建省厦门市、云南省昆明市,批准符合条件的医师设置个体诊所。通知还鼓励符合条件的名老中医开办中医诊所。

卫生部部长陈竺昨日宣布,今年 9 月底,全国所有罹患白血病、先天性心脏病的农村患儿,包括部分城乡协同推进地区的城镇儿童都能因此受益。目前已有江苏、安徽、江西、新疆等 15 个省份成功开展了这项试点。相对于试点前,患儿家庭个人支付的费用降低了 60%。

陈竺说,今年要重点考虑将乳腺癌、宫颈癌、重症精神病、终末期肾病、耐多药肺结核以及艾滋病机会感染等疾病,纳入新农合大病救治试点。这意味着,这些大病的医药费用有望报销七成以上。

在今年 9 月底前,所有省份都要结合实际制定试点工作实施方案,并在 10 月底前进入政策实施阶段。
据新华社

“母亲溺死脑瘫双胞胎儿子”追踪

故意杀人罪成立 一审判处五年

昨天上午 10 时,溺死脑瘫双胞胎儿子的韩群凤(本报 5 月 17 日、6 月 3 日曾作报道),在广东省东莞市第一法院接受宣判。法院经审理判处韩群凤故意杀人罪成立,判处她有期徒刑五年,驳回缓刑要求。

对于韩群凤为何被判五年有期徒刑,东莞市第一法院主审法官薛枫艳说,这是合议庭对韩群凤案件综合审议的结果。

韩群凤杀害孩子源于多年累积的压力,并非单纯为了摆脱生活困难,所以有特殊的家庭背景,相对其他凶杀案,社会危害性较小,犯故意杀人罪情节较轻,应判 3-10 年有期徒刑,但合议庭考虑到韩群凤杀死两个儿子,违反了孩子的生命权和生存权,不适合判处缓刑。案发时她控制能力弱(确认案发前患有抑郁症),属于限制行为能力人,法院酌情判处她有期徒刑五年。

宣判后,韩群凤的家人认为法院五年判得很重,表示考虑为韩群凤上诉。

1998 年 6 月 5 日,韩群凤生下一对脑瘫孪生儿子,夫妇俩没有放弃对两个儿子的治疗,13 年如一日不离不弃。直至 2010 年 11 月 20 日晚,因见两个儿子的病情仍没有好转,韩群凤决定不再拖累丈夫及家人,趁丈夫外出之机,在家中让两个脑瘫儿服下安眠药熟睡后,先后将一对脑瘫儿子按在浴缸里溺死,然后自己服农药自杀。次日 8 时左右,丈夫发现两个儿子及韩群凤均不省人事便打 120 求救。经医生检查,两脑瘫儿已死亡。经抢救康复的韩群凤被警方抓获归案。

6 月 2 日,韩群凤溺子案开庭,上千村民、同事、亲友选择了原谅她,他们签下了 10 页纸的求情书,请求法官同情一个母亲。
据羊城晚报



长沙市芙蓉路一段路面积水严重



长沙四方坪金帆小区附近,积水形成瀑布。

市民目瞪口呆 雨幕天地相连 倾盆大雨席卷长沙

从 28 日中午开始,罕见的倾盆大雨席卷长沙城区。市区内一些主要道路积水成“河”,网友笑言可开潜艇。从大楼屋檐、桥梁排水口喷出的雨水,如同悬挂着成千上万条瀑布。平时习惯了下雨天的长沙人,看着天地相连的雨幕,都有些目瞪口呆。

有网友调侃暴雨中的长沙新八景(海景):芙蓉泛舟(芙蓉路)、星沙赶海(星沙收费站)、八一弄潮(八一桥下)、涵洞春雨(马栏坡涵洞)、广场听涛(火车站前广场)、袁家赏瀑(袁家岭立交桥)、倚栏观鱼(马路沿线)、凭海临风(芙蓉广场)。

还有网友戏称:威尼斯用一千多年做到的事,武汉用三天做到了。武汉用三天做到的事,北京用一天做到了。北京用一天做到的事,长沙花了几十分钟就做到了!
新华社发